



打造顶级眼科培训平台

Wetlab/Drylab 参会人数再创新高

5月24日，在由中国女医师协会眼科专业委员会主办的第三届眼科教育论坛期间，Wetlab/Drylab 培训参会人数再创新高。Wetlab/Drylab 培训历时3天，总参会约2000人次。

中国女医师协会眼科专业委员会副主任委员、中国眼科教育论坛 Wetlab/Drylab 负责人之一姜燕荣教授向《医师报》记者介绍，本次大会以“眼科教育培训”为主题，呈现多种形式的眼科临床诊疗和临床操作培训，涉及白内障屈光、青光眼、斜视、角膜、整形泪道、眼前后节激光、眼内注药、角膜塑形及验光等多个专业，并关注新的眼科检查治疗设备、仪器的操作与解读。“今年还首次推出准分子激光培训、CL植入、影像（包括B超、前后节OCT、眼生物学参数测量等），设有四大培训时段、十三大培训专场，全方位覆盖眼科诊疗技术及手术技能，全力打造全国最顶级、最全面、最具影响力的眼科 Wetlab/Drylab 培训。”

另一位中国眼科教育论坛 Wetlab&Drylab 负责人、中国女医师协会眼科专业委员会副主任委员张铭志教授表示，经过大家的努力，论坛从第一届的200余人，到第二届的500余人，再到现如今的2000余人，目前已成为全国最具特色、规模最大的眼科规范化培训及学术交流综合平台。

本次论坛火爆程度远远超过预期。究其原因，姜燕荣认为主要得益于论坛是最接地气、实实在在做培训，论坛实现了三大创新。

“第一，编写了培训大纲。由眼科各专业十余位知名教授负责编写，完成了国内第一本眼科培训大纲；第二，设置师生双向评分系统。增加交流与反馈机会，提高培训效果；第三，大会与北京眼科学会合作录制了完整的视频教材课件（即将完成），为边远地区医师提供远程学习的机会。”

连续三次参加论坛的上海市儿童医院乔彤教授对论坛的发展颇为感慨，她用“五更”表达了本次会议的特色：“与前两届相比，本次论坛规模更大，规格更高，内容更精细，技术更全面，学员提出的问题更专业，针对性更强。这证明前两届的培训效果正在慢慢彰显，也是对我们作为指导老师最大的回报。”

指导老师说

百余专家驾到 经验技巧共享

用猪眼做培训 国内独一份儿

▲《医师报》融媒体记者 熊文爽

Wetlab/Drylab 培训一直以来都是中国眼科教育论坛的特色栏目，培训以一对一的方式邀请国内各专业顶级大腕，全面系统地指导及培训学员。以前只能仰望的大咖，而今就在身旁手把手传道授业。据了解，本次培训场次多达103场次，共邀请安排培训导师559人次。

中国眼科教育论坛 Wetlab/Drylab 负责人、中国女医师协会眼科专业委员会副主任委员张铭志教授谈及举办培训初衷时告诉《医师报》记者，“最基础的，也是最根本的。

中国地域辽阔，医疗资源的不均衡造成了医疗技术的巨大差距，基层医疗服务更为广大的患者群

体，但与之对应的是，基层医生的水平还无法满足患者的需求。我们的初衷就是想建立一个区别于其他学会的教育平台，致力于为基层青年医生提供规范化的眼科基础诊疗技术和手术技能培训。”

像张铭志这样的参加到培训中的资深专家还有很多。“培训和教育是永恒的主题。”斜弱视学组指导老师、山西省眼科医院李俊红教授表示，对于三甲大医院而言，青光眼、玻切等可能是常规技术，但对于

基层而言，由于患者不足，很多

医生根本没有机会接触到这些知识。“很多学员对技术知识一知半解，实际操作中更是不知所措。论坛恰好弥补了基层医师的技术缺陷，这对我国眼科整体水平的提高具有重要作用。”

本次培训以动物眼球做手术训练，为学员们提供了充足的实际机会。整形及泪道学组负责人、首都医科大学附属北京同仁医院李冬梅教授说，“在新鲜的猪眼上做培训，这在国内是独一份儿的，虽然过程比较艰辛，但我们最终还是成功地做起来了，希望从全国各地前来的学员能真正学到一些东西。”

指导动作、解惑答疑、分享经验、传授技巧……

培训过程

中，这些指导老师穿梭在学员身边，倾心教授。值得一提的是，由于大会经费不足，本次负责 Wetlab/Drylab 培训的559位指导老师中，很多都是志愿前来助阵，不仅自付车费，在学员人数超出预期时纷纷主动要求给自己增加任务。

“对于医生而言，为患者解除病痛是天职；对于教师而言，为学生答疑解惑则是一种责任。”青光眼学组负责人、哈尔滨医科大学附属第二医院原慧萍教授接受《医师报》记者采访时表示，参与中国眼科教育论坛，不管是对指导老师还是学员而言，都是一件收获大于付出的事情，非常有价值。

学员感悟

我之前从来没有独立做过玻切，医院也没有这样的设备。作为一名医生，为了保障患者安全，在技术不熟练的情况下，不能独立上台，临床经验一直是自己迈不过的坎。而 Wetlab/Drylab 的培训正好解了我的燃眉之急，指导老师非常认真，有问必答，让我在感激、感动的同时更加珍惜这次难得的机会。

——昆明市第一人民医院学员

在此之前，我听过很多次的理论课程，也在脑海中模拟了无数次的临床操作，自认为对这项技术很熟悉，但真正上手时才发现，真刀实枪与纸上谈兵具有很大差距。经过指导老师的指点，我对技术的掌握更加熟练，细节也更加完善。论坛将教育的主题贯彻到底，与其他会议的形式完全不同，除了实际操作这一亮点之外，它更多的是教会我们一种诊疗的思维，让我们学有所思，学有所悟，学有所获。

——湖北襄阳市中心医院学员



论坛排除万难，将眼科众多专业都做了 Wetlab，为广大青年医生提供了一个实操平台，也让大家对自己不熟悉但又非常感兴趣的亚专业有一个了解的渠道，希望大会能一直举办下去，为我们带来更多专业知识和技术经验。

——华润武钢总医院赵医生

这是我人生第一次有机会让大专家和资深教授坐在身边全程讲解每一个手术步骤细节，手把手传授手术精要，通过老师的讲解与点拨，我真正感到茅塞顿开，获益匪浅！

——湖北黄岗学员



扫一扫
关联阅读全文